

«УТВЕРЖДАЮ»

Заместитель директора по научной
работе Государственного бюджетного
учреждения здравоохранения «Научно-
исследовательский
институт скорой помощи
им. Н.В. Склифосовского Департамента
здравоохранения города Москвы»
д.м.н., профессор М.Л. Рогаль

«20» января 2023 г

ОТЗЫВ ВЕДУЩЕГО УЧРЕЖДЕНИЯ

**Государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы
«Научно-исследовательский институт скорой помощи имени Н.В.
Склифосовского Департамента здравоохранения города Москвы» о
научно-практической значимости диссертации У Чжэнхао на тему:
«Сравнение эффективности операций ТАРР и е-ТЕР при паховой
грыже», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия**

Актуальность темы диссертационной работы

Частота возникновения паховой грыжи среди спонтанных грыж достигает 90%. Ежегодное количество герниопластик в Российской Федерации составляет около 200 тыс, в США – более 700 тыс., во Франции – около 110 тыс., в Великобритании – около 80 тыс., в Китае – около 3 миллионов.

Как при любом хирургическом вмешательстве, при герниопластике имеет место вероятность послеоперационных осложнений, послеоперационный период характеризуется различной степенью выраженности и продолжительности болевого симптома. Внушительное количество исследований, которыми специалисты располагают на данный момент, всё же не позволяет утверждать о существовании единого правильного метода герниопластики. Рассматриваемые в данном исследовании ТАРР- и ТЕР герниопластики занимают лидирующие позиции среди остальных эндовидеохирургических методик, однако, как и любая другая методика, не является исключительно верной во всех клинических случаях. Малая инвазивность, внебрюшинное расположение имплантата, исключение развития спаечной болезни органов брюшной полости - общие преимущества рассматриваемых методик.

Однако ТАРР сохраняет вероятность интраоперационного повреждения органов брюшной полости, особенно в случае ранее перенесенных лапаротомий.

ТЕР лишена этого недостатка, поскольку все манипуляции проводятся в предбрюшинном пространстве. Последующая реализация e-ТЕР дала возможность расширить возможности данной методики. Итак, исследование актуально в силу формирования дифференцированного подхода к выбору методики проведения оперативного вмешательства в объеме герниопластики на основании сравнительного изучения существующих эндовидеохирургических методов.

Связь работы с планами соответствующих отраслей науки

Работа У Чжэнхао «Сравнение эффективности операций ТАРР и e-ТЕР при паховой грыже» является частью исследований, которые проводятся на кафедре общей хирургии ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

Новизна исследования и полученных результатов

В представленной работе впервые:

- На большом клиническом материале доказана высокая эффективность проведения e-ТЕР герниопластики у пациентов, ранее перенесших оперативные вмешательства на органах брюшной полости.
- Показано, что дифференцированный подход к выбору оперативного вмешательства при паховой грыже позволил повысить качество жизни пациентов в послеоперационном периоде.
- Представлены технические средства, позволяющие преодолевать трудности методики e-ТЕР, связанные с кровотечением во время диссекции в предбрюшинной клетчатке.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов

Дифференцированный подход к выбору оперативного вмешательства при паховой грыже позволил улучшить результаты лечения пациентов и качество их жизни в послеоперационном периоде. Понимание прогнозируемых рисков и сложностей интра- и послеоперационного периодов в лечении пациентов с паховой грыжей позволяет повысить готовность врача к решению возникающих проблем и более эффективно с ними справляться. Автором достаточно полно показана значимость выдвинутых выводов и рекомендаций и их новизна. Материалы диссертации, описание клинических случаев и иллюстрации убедительно свидетельствуют о научно-практической ценности работы У Чжэнхао и востребованности результатов для решения важных проблем о паховой грыже.

Личный вклад автора

Автором У Чжэнхао проанализированы и обобщены данные отечественных и зарубежных источников литературы по теме исследования, сформулированы цель, задачи, выводы. Автору принадлежит

ведущая роль в выборе направления исследования, анализе и обобщении полученных результатов. Автор составил компьютерную базу данных, провел аналитическую и статистическую обработку полученных результатов. Автор участвовал в ведении всех пациентов в раннем и долгосрочном послеоперационном периоде. В диссертационной работе автором лично подготовлены рисунки, фотографии и таблицы, наглядно демонстрирующие полученные результаты, сформулированы выводы и практические рекомендации.

Рекомендации по использованию и внедрению результатов работы

Результаты исследования, полученные автором при лечении пациентов с паховыми грыжами внедрены в практику работы ГБУЗ «Городская клиническая больница им. И.В. Давыдовского» ДЗ Москвы ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И. М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский университет). Рекомендуется применять материалы диссертационной работы в учебном процессе кафедры неотложной и общей хирургии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И. М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

Характеристика публикаций автора по теме диссертации

По результатам исследования автором опубликовано 3 работы, в том числе 1 научная статья в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета /Перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук; 2 научные статьи в изданиях, индексируемых в международных базах (Scopus). Эти работы отражают основные положения, результаты и выводы проведенного исследования.

Содержание работы, ее завершенность

Диссертационная работа написана на русском языке на 101 странице машинописного текста. Основные разделы: введение, глава обзора литературы, главы собственных наблюдений, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы, состоящего из 180 источников отечественных и иностранных авторов) и списка сокращений. Работа иллюстрирована 25 рисунками и 10 таблицами. В рамках проводимого исследования всего было обследовано 322 пациента, из которых 322 полностью соответствовали сформулированным критериям включения, им было выполнено хирургическое вмешательство на паховой грыже, после чего период наблюдения включал минимум 10 месяцев с момента операции.

Содержание диссертационной работы У Чжэнхао представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, полностью соответствует паспорту научной специальности 3.1.9. Хирургия. Диссертационная работа У Чжэнхао выполнена на высоком научно-методическом уровне. Поставленная цель призвана решить важную задачу, стоящую перед современной хирургией. Задачи раскрывают цель, сформулированы четко и соответствуют

уровню кандидатской диссертации. Дизайн исследования соответствует поставленным задачам, группы наблюдения сформированы корректно, примененные методы обследования и лечения соответствуют современному уровню медицинской науки и практики.

Достоинства и недостатки в содержании и оформлении диссертации

Диссертация написана хорошим литературным языком по традиционной схеме, ее содержание изложено последовательно, логично и доступно. Работа хорошо иллюстрирована, содержит большое количество наглядного материала. В работе приведены клинические примеры, фотографии, рентгенограммы, облегчающие понимание изложенного материала. Принципиальных замечаний по диссертации нет.

Соответствие автореферата основным положениям диссертации

В автореферате диссертации изложено основное содержание работы, представлен фактический материал, полученный соискателем. Приведено подробное описание материалов и методов, использованных в работе, дающее полноценное представление о методологии проведенного исследования. Автореферат соответствует основным идеям и выводам диссертации, позволяет оценить ее новизну, практическую и научную значимость. В автореферате диссертации приведено достаточное количество фактического материала для обоснования выводов и практических рекомендаций.

Заключение

Диссертационная работа У Чжэнхао «Сравнение эффективности операций ТАРР и е-ТЕР при паховой грыже», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, является законченной самостоятельной научной квалификационной работой, содержащей решение актуальной задачи - разработка дифференцированного подхода к выбору ЭВХ вмешательства по поводу паховой грыжи на основании сравнения методов ТАРР и е-ТЕР герниопластики. Активное внедрение в практику результатов данного исследования ведет к улучшению результатов лечения пациентов. Актуальность, научная новизна, практическая значимость диссертации У Чжэнхао полностью соответствуют требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский Государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом Ректора Сеченовского университета от 06.06.2022 №0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор У Чжэнхао достоин присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.9. Хирургия.

Отзыв ведущей организации по диссертационной работе У Чжэнхао на тему «Сравнение эффективности операций TAPP и e-TEP при паховой грыже» обсужден и утвержден на заседании ППК № 1 «Заболевания и повреждения органов брюшной полости и малого таза» с приглашением сотрудников отделения неотложной хирургии, эндоскопии и интенсивной терапии ГБУЗ «НИИ СП им. Н.В. Склифосовского ДЗМ», Протокол № 1 от 16 января 2023 г

Заведующий научным отделением неотложной хирургии,
эндоскопии и интенсивной терапии
Государственного бюджетного учреждения
здравоохранения города Москвы
«Научно-исследовательский институт
скорой помощи им. Н.В. Склифосовского
Департамента здравоохранения города Москвы»
доктор медицинских наук, профессор

П.А. Ярцев

Подпись д.м.н. профессора П.А. Ярцева заверяю:

Ученый секретарь
ГБУЗ «НИИ СП им. Н.В. Склифосовского ДЗМ»
кандидат медицинских наук
«20» января 2023 г.



О.Б. Шахова

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы «Научно-исследовательский институт скорой помощи имени Н.В. Склифосовского Департамента здравоохранения города Москвы». Российская Федерация, 129090, г. Москва, Большая Сухаревская площадь, дом 3, тел.: 8(495)680-41-54, эл. почта: sklif@zdrav.mos.ru, сайт: <http://www.sklif.mos.ru>